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Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 

 

Приватне підприємство «ЛАН ХОЛДІНГС», ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» (код ЄДРПОУ 35910946; юр. 

адреса: 20762, Черкаська обл., Черкаський р-н, Балаклеївська ТГ, с. Плоске, вул. Карпенка Карого,4) має 

намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Основним видом діяльності 

підприємства за КВЕД є 01.50 Змішане сільське господарство. Тел. 0675477155, e.mail: 

iryna_kravchuk@ukr.net. 

Мета отримання дозволу на викиди: встановлення нових джерел викиду. 

ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля», так як види діяльності товариства не відображені у статті 3 визначеної частинами другою і 

третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

 ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» розташоване за адресою 20762, Черкаська обл., Черкаський р-н, Балаклеївська 

ТГ, с. Плоске, вул. Карпенка Карого, 4 та межує з пн., сх., зх. – с/г угіддями, пд. – СТОВ «ЛАН».  

Найближча відстань до житлової забудови становить 335 м у південно-східному напрямку від Дж.№11. 

На території ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» розташовані приміщення для утримання курчат і курей, 

транспортери відвантаження гною та ділянка тимчасового зберігання гною. В процесі використання 

обладнання в атмосферу викидаються наступні забруднюючі речовини (т/рік): мікроорганізми (0,000003), 

речовини  у вигляді твердих суспендованих частинок (0,679709), аміак (16,951), диметилсульфід (0,0723), 

метилмеркаптан (0,00803), сірководень (0,0824), фенол (0,00803), диметиламін (0,1668),  альдегід 

пропіоновий (0,0422), кислота капронова (0,0462), метан (3,509). 

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 

27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розробляються, 

так як ПП «ЛАН ХОЛДІНГС»  відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких 

обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного 

повітря.  

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин передбачені заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів встановлено. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від підприємства не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по 

даному питанню проводиться протягом 30 днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової 

інформації (до 28 березня 2024 року включно) Черкаською ОДА (ОВА) за адресою: 18001, Черкаська 

область, м. Черкаси, бульвар Шевченка, 185; тел. (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-

mail: srzg@ck.gov.ua. 

 

mailto:01.50%20Змішане%20сільське%20господарство


Тільки перевірені Та цікаві новини з усієї Черкащини ЧиТайТе на www.kray.net.ua

Триває передплата на газету «Черкаський край»
Вартість передплати «Черкаського краю» з урахуванням поштових послуг:
на 6 місяців — 375,00 грн. Передплатний індекс — 61071.
Для оформлення передплати звертайтеся у найближче поштове відділення, до 

свого листоноші, в редакцію «Черкаського краю». 

Довідки в редакції тел.: 37-31-52, 0938704939.
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згаДали всіх            
героїв 
поіменно

 стор. 4

ДіД василь           
передав 
авто 
на фронт

стор. 2

Ціна договірна

Середа
28 лютого 2024 року
№9 (20513) 

Перша обласна громадсько-політична газета

 стор. 5
у роДниківці запрацювала 

ДиТяЧа піцерія.
найкращу назву  

ще обирають

Цивільні втрати серця України
з початку повномасштабного вторгнення рф на територію 
україни за процесуального керівництва органів прокуратури 
Черкаської області слідчими територіальних органів національної 
поліції в Черкаській області зареєстровано 1 962 кримінальні 
провадження за статтями 110, 438 кк україни, в тому числі за 
заявами внутрішньо переміщених осіб. переважна більшість із них 
скерована за підслідністю до органів безпеки.

Безпосередньо Управлінням Служби безпеки України в Черкаській об-
ласті, самому серці України, розслідувалися 19 багатоепізодних кри-
мінальних проваджень за статтями 438, 110 КК України за фактами 

ракетних обстрілів зс рф цивільних об’єктів на території Черкаської облас-
ті, в яких здійснюють процесуальне керівництво прокурори Черкаської об-
ласної прокуратури. В цих провадженнях наразі задокументовано 25 фак-
тів порушення законів та звичаїв війни збройними силами рф.

Установлено загибель 25 мирних жителів, ще 30 були поранені. Вна-
слідок військової агресії рф постраждало 7 дітей, із них 6 — загинули та 1 
— поранено. Знищено та пошкоджено 244 об’єкти цивільної інфраструкту-
ри: 194 житлові будинки та споруди, 14 навчальних та виховних закладів, 
1 медичний заклад, 1 об’єкт гідроенергетики, 34 — інші цивільні об’єкти.

За фактом нанесення 28.04.2023 ракетного удару двома ракетами 
Х-101 по 9-поверховому житловому будинку в м.Умань 28.11.2023 заочно 
повідомлено про підозру командувачу дальньої авіації військово-повітря-
них сил повітряно-космічних сил збройних сил російської федерації гене-
рал-лейтенанту, громадянину рф у вчиненні злочину, передбаченого ч.2 
ст. 28 ч.2 ст.438 КК України.

Також прокурори Черкаської обласної прокуратури здійснюють про-
цесуальне керівництво в кримінальному провадженні за фактом невибір-
кового обстрілу військовими зс рф приватних домоволодінь в одному з 
сіл Харківської області. В цьому провадженні у вересні 2023 року одному 
з військовослужбовців рф повідомлено про підозру за ст.438 КК України.

Ще 16 кримінальних проваджень проти основ національної безпе-
ки розслідував Четвертий слідчий відділ (з дислокацією в м.Черкаси) ТУ 
ДБР, розташованого в м.Київ.

Упродовж двох років повномасштабної війни прокурорами скерова-
но до суду 140 обвинувальних актів за обвинуваченням 141 громадянина 
України, причетного до вчинення злочинів проти основ національної без-
пеки та проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку, які 
пов’язані з військовою агресію рф проти України.

про це «прочерку» повідомила пресслужба  
Черкаської обласної прокуратури.

Бойові трофеї
та предмети побуту військових 
показують 
у музеї
виставку «готові до спротиву» 

відкрили днями в Черкаському 

обласному краєзнавчому 

музеї, інформують у закладі.

Ця тематична виставка присвячена другій річниці масштабного вторгнення ро-
сійської федерації в Україну. Створити виставку допомогли військовослужбовці 
118-ої окремої бригади Сил територіальної оборони ЗСУ та працівники музею.

Серед експонатів можна побачити світлини, на яких закарбовано бойові дії підроз-
ділів бригади, а також особисті речі військових, бойові трофеї, предмети солдатського 
побуту та уламки збитих ракет.

Відвідувачі під час відкриття мали можливість поспілкуватися з командуванням 
бригади та учасниками бойових дій, які розповідали історії експонатів. 

Виставку можна буде побачити протягом двох місяців.
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Нова шахрайська схема
зловмисники наживаються на 
людях, чиї рідні перебувають у 
полоні.

Омбудсмен Дмитро Лубінець попе-
редив про нову шахрайську схе-
му. Про це він написав у своєму 

Telegram-каналі.
Зловмисники звертаються до ро-

дин військовополонених і пропонують 
за грошову винагороду «включити» їхніх 
рідних до списків на обмін або «приско-
рити» процес обміну конкретного вій-
ськовослужбовця.

«Для цього вони навіть зламують 
сторінки посадових осіб державних ор-
ганів у соціальних мережах. На жаль, 
нещодавно шахраї зламали акаунти 
працівників Офісу омбудсмена. Недо-
брочесні нібито від імені цих працівників 
надсилали «прохання» позичити певну 
суму грошей громадянам, з якими від-
бувалося спілкування щодо їхніх звер-
нень до Секретаріату Уповноваженого 
ВР України з прав людини. Наголошую, 
що працівники нашої інституції сумлін-
но виконують свої посадові обов’язки в 
умовах воєнного стану та ніколи не ви-
словлювали до заявників будь яких про-
хань, зокрема й грошового характеру», 
— зазначив Дмитро Лубінець. 

україна наздогнала росію у 
виробництві власних аналогів 
дронів-камікадзе Shahed. Міністр 
із питань стратегічних галузей 
промисловості олександр камишін 
в ефірі телемарафону розповів, що 
ці дрони схожі на російсько-іранські 
й за всіма технічними параметрами 
нічим їм не поступаються. 

внаслідок війни в україні повністю 
зруйновані майже 400 закладів 
освіти. пошкоджень зазнала 
кожна сьома школа. про це під 
час форуму «україна. рік 2024» 
розповів заступник міністра освіти 
та науки євген кудрявець.

уряд ухвалив постанову про 
популяризацію товарів українського 
виробництва. Також затверджено 
знак маркування бренду «зроблено 
в україні», який виділить 
товари, вироблені національним 
виробником, серед усіх інших. 

за два роки повномасштабної  
війни збитки для довкілля від 
російської агресії сягнули $63 
мільярдів. ця сума не враховує всі 
збитки на окупованих територіях, 
адже фахівці не мають до них 
доступу.

україна працює над відновленням 
роботи одного з аеропортів. про це 
повідомив голова офісу президента 
андрій єрмак на презентації 
програми «зроблено в україні». 
який це буде аеропорт, наразі не 
повідомляється.

колишній командир взводу 
батальйону «айдар», ветеран 
аТо євген Дикий упевнений, 
що поведінка цивільної влади 
та «простих громадян» веде до 
російської окупації та закликає 
переламати хід війни, поки 
не запізно. він зазначає, що 
поповнення зсу мало б уже 
формуватися, але замість нього під 
керівництвом «російської агентури» 
формується тотальний опір 
мобілізації. 

Українські новини
партія «Батьківщина» продовжує 
боротися проти скандального 
закону про мобілізацію. 
команда Тимошенко подала 
пакет правок, аби мобілізація в 
україні була справедливою та 
ненасильницькою.

На своїй сторінці у Facebook Юлія 
Тимошенко написала, що «Бать-
ківщина» пропонуватиме в сво-

їх правках:
• Демобілізацію для тих, хто від-

служив 18 місяців.
• Дворазове збільшення платні.
• Безкоштовне медичне обслуго-

вування та всеосяжну соціальну під-
тримку держави тим, хто готовий з 
власної волі продовжити службу.

• Першочерговий призов на фронт 
працівників силових структур.

• Щонайменше піврічну підготовку 
призовників перед відправкою у зону 

бойових дій.
• Негайну демобілізацію для стро-

ковиків.
• Позбавлення броні та відстрочок 

для чиновників, прокурорів і депута-
тів усіх рівнів, включно із депутатами 
Верховної Ради.

• Збереження броні та відстрочки 
для людей з інвалідністю І, ІІ, ІІІ груп 
та їхнім доглядальникам.

Також команда Тимошенко до-
кладе зусиль, аби за жодних умов не 

були узаконені антиконституційні нор-
ми, як-то:

• Електронні повістки та кабінети.
• Зменшення призовного віку з 27 

до 25 років.
• Обмеження людей у правах, бло-

кування їхніх рахунків та пересування.
• Надання поліції та органам міс-

цевого самоврядування прав викону-
вати функції ТЦК.

• Заборони дітям «ухилянтів» всту-
пати до ВНЗ.

Позиція

«Батьківщина» опублікувала 
правки до закону про мобілізацію

Вчинок

Дід Василь передав 
захисникам автомобіль
87-річний уманчанин василь поїхав у власних справах до латвії, 
де жив раніше, і купив за власні кошти автомобіль. відремонтував 
його й своїм ходом їхав в україну, щоб передати машину зсу, про 
що повідомив волонтерам. 

Але, як розповіла про цей вчинок літнього чоловіка волонтерка з Умані 
Лариса Почапська, під час перетину кордону в благодійника виникла 
проблема. Його родичі звернулися до волонтерів, щоб літній чоловік 

міг заїхати на авто в Україну. Документи вдалося оформити. Панові Ва-
силю запропонували супроводжувати його, проте він відмовився та за 14 
днів самотужки дістався Умані. 

Коли уманчанин передавав документи, ключі й машину волонтерам, 
вони допомогли йому зв’язатися з бійцями, до яких потрапить його ав-
тівка. Військові пообіцяли звітувати, після Перемоги приїхати та покатати 
діда Василя на машині. Сам він просив не називати його прізвище й роз-
губився від уваги.

про це пише «умань.city».

Служба безпеки 

На рахунку митрополита — 
вже четверта підозра 
сБу зібрала нові докази злочинів із боку керівника Черкаської єпархії 
упц (Мп). нагадаємо, що в 2023 році йому повідомили три підозри за 
розпалювання міжрелігійної ворожнечі та заперечення збройної агресії 
рф. Матеріали цих справ скеровані до суду.

Цього разу встановлено, що після оголошення попередніх підозр клірик 
продовжив поширювати серед парафіян фейки щодо «захоплення» хра-
му Різдва Пресвятої Богородиці в Черкасах і видворення звідти служи-

телів церкви. Також у своїх проповідях митрополит намагався дискредитувати 
священнослужителів інших конфесій. Крім того, клірик записував деструктивні 
відеозвернення на офіційній сторінці Черкаської єпархії УПЦ (МП) у фейсбуці.

На підставі зібраних доказів йому повідомлено про ще одну підозру за 
ст.161 Кримінального кодексу України (порушення рівноправності громадян 
залежно від їх релігійних переконань, вчинене службовою особою повторно).

Триває розслідування.

Пошук

Блукав у лісі 
два тижні: 
їв гілки й траву 
Живим та неушкодженим 
знайшли 39-річного чоловіка, 
який зник у Черкасах 7 лютого. 

До поліції 8 лютого звернулася 
жінка, яка розповіла, що вран-
ці її брат поїхав на автомобілі 

Renault Duster й за добу додому не 
повернувся. Мобільний зв’язок теж 
обірвався.

Працівники Черкаського район-
ного управління поліції перевіри-
ли транспортний засіб за вказаним 
державним номерним знаком у сис-
темі відеонагляду «Безпечна Чер-
кащина» й установили, що авто-
мобіль рухався в напрямку Сміли. 
Пошуки продовжили на території 
Смілянщини. Згодом неподалік Ба-
лаклеї в лісовому масиві лісівники 
виявили Renault Duster, проте ніко-
го в машині не було. Залучили ряту-
вальників, кінологів, військових і не-
байдужих громадян. Упродовж двох 
тижнів пошукові групи прочісували 
чагарники, болото, обстежували кі-
лометри лісового масиву. Поліціян-
ти використовували квадрокоптер і 
тепловізор.

Чоловіка, на щастя, знайшли. Він 
був знесилений, проте загрози жит-
тю та здоров’ю немає, запевнили 
медики. З’ясувалося, що він втра-
тив орієнтир і не зміг знайти шлях до 
свого авто. Вижити йому допомага-
ли гілля дерев і трава замість їжі.

про це повідомила поліція 
Черкаської області.

Зрада

Переселенець пішов 
служити рашистам
прокурори Черкаської обласної прокуратури скерували до суду 
обвинувальний акт стосовно жителя луганщини. йому інкриміновано 
державну зраду та участь у терористичній організації «лнр».

Слідством встановлено, що 
35-річний чоловік упродовж лип-
ня 2014-липня 2015 років до-

бровільно вступив до силового бло-
ку терористичної організації «лнр». У 
липні 2022 року переїхав на Черкащи-
ну, оформив статус внутрішньо пере-
міщеної особи. І знову повернувся на 
Луганщину, де добровільно вступив 
до так званої бригади народної мілі-
ції «лнр», став вогнеметником. Брав 
участь у боях проти Сил оборони Укра-

їни поблизу Соледара й населених 
пунктів Краматорського району. Був 
поранений та звільнений із військової 
служби. Зараз його оголошено в роз-
шук, судом надано дозвіл на затри-
мання. Санкція ч.2 ст.111 ККУ перед-
бачає покарання позбавленням волі на 
п’ятнадцять років або довічне позбав-
лення волі, з конфіскацією майна.

про це інформують у 
пресслужбі Черкаської  
обласної прокуратури.
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А щоб не бігав
на одещині стався незвичайний 
випадок. Чоловік, який хотів 
нелегально виїхати з україни, 
звернувся до прикордонників по 
допомогу, щоб його врятували.

Вранці на гарячу лінію служби 
«Довіра» Держприкордонслужби 
України надійшло повідомлен-

ня із проханням про допомогу. Чоло-
вік розповів, що хотів незаконно пере-
тнути кордон України з Молдовою, але 
натрапив на вовків. Він заліз на дере-
во і зміг зв’язатися з прикордонника-
ми, щоб ті його врятували.

Співробітники Держприкордон-
служби з собакою вирушили на пошу-
ки. Втікача знайшли неподалік заліз-
ничної станції Абамеліково Одеської 
області завдяки координатам, які він 
сам і скинув.

Попри те, що чоловік сам зізнався, 
що хотів втекти з країни й, так би мови-
ти, здався прикордонникам, йому все 
одно доведеться нести адміністратив-
ну відповідальність.

Курйоз

Швеція подолала останню 
перешкоду на шляху до наТо. 

парламент угорщини проголосував 
за ратифікацію заявки Швеції на 

вступ до військового альянсу. 

Член палати представників 
республіканець Майк галлахер 
направив ілону Маску листа, в 

якому заявив, що супутниковий 
широкосмуговий зв’язок, який 

надається через підрозділ компанії 
«Starshield», неактивний на Тайвані 

та поблизу острова. це ставить 
під загрозу життя та здоров’я 

американського військового 
персоналу у випадку китайської 

агресії. представники SpaceX 
відмовились від коментарів.

поліція копенгагена і служби 
безпеки та розвідки Данії 

завершили розслідування підриву 
газопроводів «північний потік». 

наголошується, що в результаті 
розслідування влада дійшла 

висновку, що мала місце навмисна 
диверсія на газопроводах. однак, 

на думку слідства, у Данії немає 
достатніх підстав для порушення 

кримінальної справи.

латвія, яка затвердила заборону 
імпорту російського продовольства, 

наполягає на ухваленні обмежень 
на рівні всього єс та заміні 

агропродукції з росії на українську.

До десятиріччя від початку 
війни українські громади та 

організації діаспори провели 
1023 акції на підтримку україни. 

заходи відбулися в 69 країнах, 
включно з антарктидою. учасники 

кампанії реєстрували свої акції 
на інтерактивній карті, створеній 

спільно зі світовим конґресом 
українців та «українською правдою». 
найбільше їх відбулося в німеччині, 

сШа, Франції, сполученому 
королівстві та канаді. 

президент сШа Джо Байден заявив, 
що ізраїль погодився припинити 

свою військову операцію в газі на 
священний для мусульман місяць 

рамадан, у той час як хаМас 
вивчає проєкт пропозиції щодо 

перемир’я. він передбачає обмін 
палестинськими полоненими та 

ізраїльськими заручниками у 
співвідношенні 10 до одного.

Панорама
Новини світуОсвіта

Ізраїльтяни вчать, як протистояти стресу
Черкаських освітян навчають стресостійкості за ізраїльською методикою — підписано меморандум про 
співпрацю між Черкаською міською радою та ізраїльською коаліцією по роботі з травмою.

У рамках співпраці для психологів, соціальних праців-
ників закладів освіти протягом чотирьох днів виклада-
тимуть ізраїльські спеціалісти. Прослухавши курс, 25 

фахівців стануть тренерами з ізраїльської програми жит-
тєстійкості для освітян. 

Крім того, за ініціативи департаменту освіти та гумані-

тарної політики Черкаської міської ради у місті створюють 
Центр стресостійкості педагогічних працівників на основі 
досвіду резільєнс-центрів міст Ізраїлю. Його головна мета 
— підготовка фахівців із програм профілактики професій-
ного вигорання та протидії кризовим ситуаціям, підтримка 
педагогів, учнів, батьків під час воєнного стану.

Медицина

Чи зможуть жінки
народжувати в Шполі?
з ініціативи міської ради у Шполянській міській 
об’єднаній територіальній громаді відбулася 
зустріч із жіночим активом, на якій спілкувалися 
про роботу акушерсько-гінекологічного 
відділення, йдеться на сайті громади.

Представники влади та медзакладу розповіли про 
ситуацію. Так, за словами директора КНП «Лі-
карня імені братів М.С. і О.С. Коломійченків» Ва-

силя Уманця, за кількістю пологів, прийнятих у відпо-
відний період 2023 року, лікарня громади не відповідає 
вимогам постанови Кабміну, відповідно до якої НСЗУ 
укладає договори й фінансує лише ті заклади охорони 
здоров’я, які з 1 квітня до 30 вересня 2023 року нада-
ли допомогу щонайменше 85 породіллям. У лікарні за 
згаданий період було 56 пологів. Це спричинило по-
требу трансформувати, а не зупинити роботу акушер-
сько-гінекологічного відділення. 

Директор лікарні запевнив: «Відсутність фінан-
сування, яке згідно з тарифом на медичні послуги з 
надання медичної допомоги при пологах становить 
15137 гривень, не зупиняє роботу медиків. Управлін-
ня охорони здоров’я облдержадміністрації затвердило 
маршрути пацієнта, і в цьому році всі жінки матимуть 
можливість народжувати в Шполі».

Протидія

З наркоканалами 
борються комунальники 
якщо ви побачили підозрілий напис на дверях, стінах 
будинку або паркані в Черкасах, це може бути назва 
наркоканалу. 

Маляри од-
нієї з ко-
мунальних 

компаній уже за-
малювали кіль-
ка сотень назв 
телеграм-кана-
лів, де торгують 
наркотиками. На 
жаль, навіть під 
час війни ці напи-
си продовжують 
з’являтися. Тож 
компанія посилює 
боротьбу з цим неподобством. Цього року комунальники 
вже отримали десяток звернень від жителів та муніципаль-
ної поліції. 

Фахівці просять не проходити байдуже повз такі написи, 
а повідомляти про них у «Нову якість» і долучатися до про-
єкту «Стоп-наркотик». Кожне надіслане фото — це ще один 
зафарбований доступ до наркоканалу.

Новація

ТЕЦ дарує солодощі тим, 
хто платить вчасно
у Черкасах на вп «Черкаська Тец» праТ «Черкаське 
хімволокно» започаткували заохочувальну програму 
для споживачів, які систематично і вчасно оплачують 
послуги, не мають заборгованості за гарячу воду та 
теплопостачання. 

Так, за підсумками 2023 року рандомно визначили три 
особові рахунки, власникам яких вручили подарунки 
та солодощі, зазначають у пресслужбі підприємства.

26 лютого в 
селі орловець 
городищенської 
територіальної 
громади сталася 
дорожньо-
транспортна 
пригода за участю 
вантажного 
автомобіля, 
розсипалося зерно.

Внаслідок ДТП автомобіль перекинувся на бік. У ре-
зультаті цього зерно, що перевозилось у причепі, 
розсипалося на узбіччя та частину місцевої дороги.

Рятувальники чергового караулу 4-ої державної пожеж-
но-рятувальної частини, щоб уникнути пожежі, відключили 
акумуляторну батарею та змили паливно-мастильні матері-
али з проїжджої частини дороги.

Про це інформують у ГУ ДСНС в області. Скільки саме 
зерна висипалося й чи вдалося його зібрати, рятувальники 
не повідомляють.

Від правця треба
щеплюватись 
кожні десять років
на Монастирищині провели імунізацію від правця й 
дифтерії. Для цього фахівці Монастирищенського 
відділення уманського міськрайонного відділу 
Черкаського обласного центру контролю та 
профілактики хвороб організували виїзну 
вакцинальну сесію.

За два дні безплатно зробили щеплення 31 особі. 
Збудник правця може потрапити в організм че-

рез будь-яку рану разом із ґрунтом, інфікувати-
ся можна й обдерши коліна об асфальт, наступивши на 
цвях або ж подряпавшись чимось. Правець — інфекція, 
що вражає нервову систему та призводить до судом і 
спазмів м’язів по всьому тілу й навіть за умови вчасного 
лікування часто закінчується смертю. Єдиний надійний 
захист — вакцинація. 

У дитинстві останнє щеплення роблять у 16 років. Та 
імунітет, який воно дає, не пожиттєвий, тому всім до-
рослим треба ревакцинуватися кожні десять років. 

Пригода

Зерно розсипалось
на автотрасу

Затримання

Крав електровелосипеди
крадія електровелосипедів затримали в Черкасах, 
а прихопив він транспортні засоби у києві в минулі 
вихідні, сповістила пресслужба патрульної поліції 
Черкаської області.

Заявниця повідомила поліціянтам, що працює у ве-
лопрокаті в Києві. Громадянин їй вчасно не повер-
нув здані йому на прокат два електровелосипеди, 

але вона бачить по gps-трекеру їх рух до Черкас. Також 
мітка трекера була відмічена у відділенні ломбарду. Там 
приймати велосипеди відмовились.

Відстеження руху мітки трекера привело патрульних 
до фургона, який вони зупинили на виїзді з Черкас до Чи-
гирина. При огляді у ньому й виявили розшукувані тран-
спортні засоби.

Зазначимо, що крадіжка в умовах воєнного стану ква-
ліфікується за ч.4 ст.185 ККУ, за що передбачено пока-
рання позбавленням волі від 5 до 8 років.

Здоров’я
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оголоШення

звіт про виконання бюджету степанківської  сільської територіальної громади за 2023 рік

Доходи бюджету Степанківської сільської 
територіальної громади за 2023 рік надійшли 
в сумі 125001108,99 грн, у тому числі по за-
гальному фонду — 123793153,46 грн, що ста-
новить 121,81% до уточненого плану, врахо-
вуючи трансферти, по спеціальному фонду 
— 1207955,53 грн, що становить 219,16% до 
уточненого плану, враховуючи трансфертів. 

Власні надходження бюджету громади по за-
гальному та спеціальному фондах, без враху-
вання трансфертів, за 2023 рік разом склали 
103460634,69 грн, виконання власних надхо-
джень по фондах у цілому становить 128,35% 
(відносно уточнених планових показників по 
фондах у цілому). Питома вага власних надхо-
джень у бюджеті по обох фондах у 2023 році 
склала 82,77%.

Міжбюджетні трансферти бюджету громади 
по загальному та спеціальному фондах скла-
ли 21540474,30 грн, виконання по міжбюджет-
них трансфертах по фондах у цілому становить 
99,88%. Питома вага отриманих у 2023 році 
міжбюджетних трансфертів у бюджеті по обох 
фондах у цілому становить 17,2%.

Видатки бюджету громади за 2023 рік ви-

конані в сумі148004837,08 грн. Із загального 
фонду бюджету громади на утримання уста-
нов, фінансування програм та заходів спря-
мовано107917358,34 грн. На фінансуван-
ня закладів освіти використано 39720288,36 
грн, охорони здоров’я — 883097,92 грн, со-
ціального захисту та соціального забезпе-
чення населення — 4285575,07 грн, культури 
та мистецтва — 4183840,12 грн, державного 
управління — 13750927,55 грн, житлово-кому-
нального господарства — 2718552,83 грн, за-
хист населення і території від надзвичайних 
ситуацій техногенного та природного харак-
теру (діяльність місцевої пожежної команди) 
— 2826326,21 грн, інші видатки (з урахуван-
ням міжбюджетних трансферів) — 27011950,28 
грн. Основну питому вагу у видатках бюджету 
громади займають видатки на освіту — 36,8% 
бюджету громади, відповідно 39720288,36 
грн. Із спеціального фонду бюджету грома-
ди на утримання установ, фінансування про-
грам та заходів спрямовано 40087478,74 грн. 
На фінансування закладів освіти використа-
но 27355779,54 грн, соціальний захист та со-
ціальне забезпечення — 12931,40 грн, культу-

ру та мистецтво — 8048404,53 грн, державне 
управління — 696915 грн, житлово-комуналь-
не господарство — 671480,80 грн, економіч-
ну діяльність — 920587,47 грн, іншу діяльність 
— 393580,00 грн, міжбюджетні трансферти 
— 1987800,00 грн. Упродовж 12 місяців 2023 
року до бюджету розвитку за рахунок ко-
штів із загального фонду бюджету передано 
47964563,00 грн. За рахунок коштів бюджету 
розвитку протягом 2023 року видатки прове-
дені на суму 38806323,96 грн.

По головному розпоряднику — виконавчий 
комітет Степанківської сільської ради — ви-
датки становлять усього в сумі 134771488,69 
грн, у тому числі по загальному фонду в сумі 
94706244,95 грн, або 89,46% до уточненого 
плану на звітну дату, та по спеціальному фон-
ду — 40065243,74 грн. або 61,91% до уточнених 
призначень.

По головному розпоряднику — фінансо-
вий відділ Степанківської сільської ради — ви-
датки становлять усього в сумі 13233348,39 
грн, у тому числі по загальному фонду в сумі 
13211113,39 грн, або 99,26% до уточненого 
плану на звітну дату, та по спеціальному фонду 

— 22235,00 грн, або 85,52% до уточнених при-
значень.

Станом на 01.01.2024 року кредиторська 
заборгованість по загальному фонду склала 
110072 грн, по спеціальному фонду — 58485,55 
грн. Кредиторська заборгованість виникла у 
зв’язку із встановленням черговості у прове-
денні видатків Державною казначейською служ-
бою в особливому режимі в умовах воєнного 
стану відповідно до постанови Кабінету Міні-
стрів України від 9 червня 2021 р. №590 зі змі-
нами. Станом на 01.01.2024 року дебіторська 
заборгованість відсутня.

Кредитування по загальному та спеціально-
му фонду бюджету громади не здійснювалось.

Фінансування дефіциту загального фонду 
бюджету проводилось за рахунок залишку ко-
штів на рахунках, який станом на 01.01.2023 
року становив 83281261,35 грн.

За 12 місяців 2023 року на рахунках у бан-
ках вільні кошти бюджету громади не розміщу-
валися.

З повним текстом звіту можна  
ознайомитись на офіційному сайті громади  

https://stepankivska.gr.org.ua/.

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди  
забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Приватне підприємство «ЛАН ХОЛ-
ДІНГС», ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» (код 
ЄДРПОУ 35910946; юр. адреса: 
20762, Черкаська обл., Черкаський 
р-н, Балаклеївська ТГ, с.Плоске, вул.
Карпенка Карого, 4) має намір отри-
мати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря. Осно-
вним видом діяльності підприєм-
ства за КВЕД є 01.50 Змішане сіль-
ське господарство. Тел. 0675477155, 
e-mail: iryna_kravchuk@ukr.net.

Мета отримання дозвол на викиди: 
зміна юридичної особи.

ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» не підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно 

до ЗУ «Про оцінку впливу на довкіл-
ля», оскільки види діяльності товари-
ства не відображені у статті 3, визна-
ченої частинами другою і третьою цієї 
статті ЗУ «Про оцінку впливу на до-
вкілля».

ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» розташова-
не за адресою: 20762, Черкаська 
обл., Черкаський р-н, Балаклеївська 
ТГ, с.Плоске, вул.Карпенка Карого, 
4, та межує з пн., сх.,зх. — с/г угід-
дями, пд. — СТОВ «ЛАН». Найближча 
відстань до житлової забудови ста-
новить 335 м у південно-східному на-
прямку від Дж.№11.

На території ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» 

розташовані приміщення для утри-
мання курчат і курей, транспортери 
відвантаження гною та ділянка тим-
часового зберігання гною. В про-
цесі використання обладнання в 
атмосферу викидаються такі забруд-
нюючі речовини (т/рік): мікроорга-
нізми (0,000003), речовини у вигля-
ді твердих суспендованих частинок 
(0,679709), аміак (16,951), диметил-
сульфід (0,0723), метилмеркаптан 
(0,00803),сірководень (0,0824), фе-
нол (0,00803), диметиламін (0,1668), 
альдегід пропіоновий (0,0422), кисло-
та капронова (0,0462), метан (3,509).

Відповідно до наказу Міністерства 
охорони навколишнього природно-
го середовища України №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впрова-

дження найкращих існуючих техноло-
гій виробництва не розробляються, 
оскільки ПП «ЛАН ХОЛДІНГС» від-
носиться до другої групи об’єктів за 
складом документів, у яких обґрунто-
вуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруд-
нення атмосферного повітря.

У переліку заходів щодо скорочен-
ня викидів забруднюючих речовин 
передбачені заходи щодо остаточно-
го припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферно-
го повітря при несприятливих мете-
орологічних умовах. Природоохорон-
ні заходи щодо скорочення викидів 

встановлено. Пропозиції щодо до-
зволених обсягів викидів відповіда-
ють законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від підприєм-
ства не створюють перевищення рів-
ня впливу на атмосферне повітря на 
межі СЗЗ. Збір зауважень громад-
ських організацій та окремих грома-
дян з даного питання проводиться 
протягом 30 днів з дати подачі по-
відомлення в місцеві засоби масо-
вої інформації (до 28 березня 2024 
року включно) Черкаською ОДА (ОВА) 
за адресою: 18001, Черкаська об-
ласть, м.Черкаси, бульвар Шевченка, 
185; тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 
36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-mail: 
srzg@ck.gov.ua.

Черкаська  оБласна  військова  аДМінісТрація
р о з п о р я Д Ж е н н я

15 лютого 2024 року  №3

зареєстровано в Центральному міжрегіональному управлінні  
Міністерства юстиції (м.Київ) 22 лютого 2024 року за  №24/1116

про внесення змін до критеріїв визначення підприємств, установ 
і організацій, які мають важливе значення для задоволення потреб 
територіальних  громад Черкаської області в особливий період

Відповідно до законів України «Про місцеві 
державні адміністрації», «Про правовий режим 
воєнного стану», указів Президента України від 
24 лютого 2022 року №64/2022 «Про введення 
воєнного стану в Україні», від 24 лютого 2022 
року №68/2022 «Про утворення військових адмі-
ністрацій», Порядку та критеріїв визначення під-
приємств, установ і організацій, які є критично 
важливими для функціонування економіки та за-
безпечення життєдіяльності населення в особли-
вий період, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 27 січня 2023 року №76, з 
метою подальшого вдосконалення регулювання 
питань визначення підприємств, установ і орга-

нізацій, які мають важливе значення для задово-
лення потреб територіальних громад Черкаської 
області в особливий період

зоБов’язую:
1. Внести до Критеріїв визначення підприємств, 

установ і організацій, які мають важливе значен-
ня для задоволення потреб територіальних громад 
Черкаської області в особливий період, затвер-
джених розпорядженням Черкаської обласної вій-
ськової адміністрації від 06 квітня 2023 року №3, 
зареєстрованим у Центральному міжрегіонально-
му управлінні Міністерства юстиції (м.Київ) 11 квіт-
ня 2023 року за №61/919, такі зміни:

1) у пункті 1:

в абзацах першому тадругому підпункту 1 сло-
ва та цифри «протягом 2022 року» замінити сло-
вами «протягом звітного податкового року»;

в абзаці першому підпункту 3 слова та цифри 
«у 2022 році» замінити словами «у попередньому 
звітному році»;

2) в абзаці першому підпункту 2 пункту 2 сло-
ва та цифри «(станом на 01 січня 2023 року)» за-
мінити словами та цифрами «(станом на 01 січня 
поточного року)».

2. Це розпорядження набирає чинності після 
державної реєстрації у Центральному міжрегіо-
нальному управлінні Міністерства юстиції (м.Київ) 
з моменту його оприлюднення.

3. Контроль за виконанням цього розпоря-
дження покласти на заступника голови Чер-
каської обласної державної адміністрації згідно 
з розподілом обов’язків та директора Департа-
менту регіонального розвитку Черкаської облас-
ної державної адміністрації.

начальник Черкаської обласної
військової адміністрації 

ігор ТаБурець

«Я найбільше 
любив 
Україну…» 
Так міг би сказати кожен 
із 54 загиблих героїв із 
корсунь-Шевченківської 
територіальної громади. 
Так вони думали й так 
діяли: добровільно і 
свідомо пішли захищати 
свою землю. і життям 
заплатили за незалежність 
україни. вечір пам’яті 
загиблих героїв відбувся 
20 лютого.

Згадали всіх поіменно: 
учасників Майдану і ро-
сійсько-української ві-

йни, що розтяглася на деся-
тиліття. Простора актова зала 
центру дитячої та юнацької 
творчості була переповнена їх 
рідними та близькими, друзя-
ми й побратимами, жителями 
громади.

У своєму виступі секретар 
міської ради Віталій Мацюк не 
тільки вшанував пам’ять полег-
лих, а й закликав не втомлю-
ватися допомагати Збройним 
Силам України з метою набли-
ження нашої Перемоги. 

На екрані відео відтворю-
вало миті військового і цивіль-
ного життя тих, хто вже не по-
вернеться до рідних домівок. 
Диктори стисло розповіда-
ли про життєвий шлях Геро-
їв. І тут приглушені досі емоції 
у багатьох прорвалися сльо-
зами: час не лікує болю сер-
дець від втрат синів, чоловіків, 
батьків, друзів.

Урочисто сумну атмосфе-
ру вечора пам’яті підкресли-

ли пісні — присвяти у виконан-
ні чоловічого гурту «Манжари» 
та жіночого ансамблю україн-
ської пісні «Горицвіт» міського 
будинку культури. Зворушли-
вими були спогади про героїв 
та вручення рідним поезій міс-
цевої авторки Ярини Яр, при-
свячених загиблим землякам. 
Присутні стоячи слухали за-
вершальну пісню, вшановуючи 
Героїв-захисників.

А на столику при вході до 
зали все більше наповнюва-
лась скринька пожертв на по-
треби ЗСУ. 5040 гривень пе-
редано Лілії Миколенко на 
автомобіль для її чоловіка, 
який зараз на передовій.

людмила Моренко

Пам’ять

організація продає з аукціону:

земельну ділянку площею 0,0017 га

(кадастровий номер 7110400000:01:004:0104), 
що розташована за адресою: Черкаська обл., 

м.золотоноша, вул.незалежності, 37-а, 
за початковою стартовою ціною лота 30000 (тридцять 

тисяч) грн без пДв.

Реєстраційний внесок — 500 грн.
Гарантійний внесок — 10%  

від стартової ціни лота.
Аукціон відбудеться 07.03.2024 року, за адресою: 

 м.Черкаси, вул.Гоголя, 224.
Останній термін реєстрації учасників аукціону — 

01.03.2024 року.
Довідки тел.: (022) 36-02-43, м.Черкаси, 

5-30-60, м.золотоноша.

Втрачений атестат, №023067, виданий 25.06.1983 р. Чер-
каською ЗОШ І-ІІІ ступенів №7 Черкаської міської ради Чер-
каської області на ім’я Тогобіцької Лариси Миколаївни, вва-
жати недійсним.  

      
Втрачений диплом молодшого спеціаліста, серія Е16, 

№096100, виданий 24.06.2016 року Черкаським комерцій-
ним технікумом на ім’я Куценко Анастасії Олегівни, вважа-
ти недійсним.  

      
Втрачене свідоцтво про право власності на житло №14485 

на квартиру №67 по вул.Сєдова, 31/1 у м.Черкаси, видане 
20.08.1997 р. органом приватизації Придніпровського рай-
виконкому м.Черкаси на ім’я Полуляха Василя Антоновича, 
Полулях Наталії Яківни, Полуляха В’ячеслава Васильовича, 
вважати недійсним. 

      
приватний нотаріус Черкаського міського нотаріаль-

ного округу кам’янецький володимир володимирович 
повідомляє про відкриття спадщини після померлого 
12.02.2024 року Чурчина Миколи вікторовича, який на 
день смерті проживав та був зареєстрований за адре-
сою: вул.солом’янська (Толстого), буд. 25, кв. 196, 
м.Черкаси Черкаського району Черкаської області. з 
питань спадкування необхідно звернутися до приват-
ного нотаріуса кам’янецького в.в до 12.08.2024 р. за 
адресою: м.Черкаси, вул.Шевченка, 250, офіс 3-71.

Фінанси

Місцеві бюджети:
скільки заробили 
найбагатШі громади області
у 2023 році до загального фонду (без трансфертів) у 
місцеві бюджети територіальних громад Черкаської області 
надійшло 11,98 млрд грн доходів. порівняно з 2022 роком 
доходи громад зросли на 20,4%, або на 2,03 млрд грн.

Про це повідомив Микола Гулько, радник із питань муні-
ципальних фінансів та управління Регіонального офісу 
«U-LEAD з Європою» в Черкаській області. За його інформа-

цією, основними джерелами надходжень місцевих бюджетів тер-
громад Черкаської області у 2023 році були: податок на доходи 
фізичних осіб (ПДФО) — 7,7  млрд грн (приріст до минулого року 
склав 17,2%), єдиний податок — 1,64 млрд грн (приріст до мину-
лого року — 18,0%), податок на майно  — 1,47 млрд грн (приріст 
до минулого року — 22,5 %) та акцизний податок — 0,91 млрд грн 
(приріст до минулого року — 68,5%).

10 громад із найбільшими надходженнями до загального фон-
ду (без трансфертів) місцевих бюджетів Черкащини за результа-
тами 2023 року в розрахунку на 1 жителя:

1 місце: Корсунь-Шевченківська ТГ — 29 458 грн;
2 місце: Бабанська ТГ — 29 438 грн;
3 місце: Степанецька ТГ — 28 031 грн;
4 місце: Паланська ТГ — 14 600 грн;
5 місце: Степанківська ТГ — 14 466 грн;
6 місце: Руськополянська ТГ — 14 253 грн;
7 місце: Черкаська ТГ — 13 239 грн;
8 місце: Зорівська ТГ — 12 518 грн;
9 місце: Уманська ТГ — 11 403 грн;
10 місце: Будищенська ТГ — 11 381 грн.
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Заклад КСП «Родниківка»
Найбільш несподіваним для мене, 

коли дізнався про цей об’єкт, стало те, 
що організувало його місцеве колектив-
не сільськогосподарське підприємство  
«Родниківка». Отож, зустрівшись із го-
ловою цього агропідприємства Сергієм 
Войченком, я поцікавився, що ж стало 
передумовою відкриття такого закладу?

— Наша Родниківка — приміське 
село, що біля Умані, — розповів Сергій 
Михайлович. —  Проживає тут 3400 осіб. 
Хтось має роботу в сільських закладах, 
у нашому КСП. Але чимало жителів пра-
цюють і в Умані, бо місто зовсім близь-
ко. Є чимало молодих родин, у багатьох 
із них — діти. Тому відвідувачів у піцерії 
не бракуватиме.

— У нашій сільській школі навчається 
понад пів тисячі учнів, дитячу дошкільну 
установу відвідує понад сотня дітей, — 
доповнює очільник родниківського ста-
ростинського округу Валід Шейх-Абдін. 
— А загалом дітей дошкільного віку налі-
чується 148 осіб.

Без тютюну та алкоголю
Не беруся стверджувати, чи були в 

Сергія Михайловича опоненти, які про-
понували, щоб це була піцерія, так би 
мовити, — «дорослого» типу. Але розпо-
відають, що від самого початку він ви-
ношував ідею якраз суто дитячої піцерії. 
На підтвердження цієї точки зору свід-
чать слова, почуті з уст самого Сергія 
Войченка:

— Дорослі знайдуть, де пивом по-
смакувати чи посмалити цигарку — в 
ближніх околицях подібних точок не 
бракує. Але дітям у таких гамірливих за-
кладах зовсім некомфортно, не кажу-
чи вже про запахи пива чи цигарковий 
сморід. Тому наш намір був чіткий і од-
нозначний: піцерія має бути дитячою. А 
раз вона дитяча, то в ній — не місце для 
алкогольних напоїв чи тютюнових виро-
бів. Наші односельці підтримали такий 
варіант. Отож ні алкогольних, ні слабо-
алкогольних, ні тютюнових виробів тут 
немає. Та інакше й бути не може, адже 
піцерія знаходиться в центрі села. Бук-
вально поруч — за якихось півсотні кро-
ків — школа. 

Робота для п’яти осіб
Таке розташування для дитячої піце-

рії — зручне для малечі. Тепер не по-
трібно для того, щоб посмакувати пі-
цою, їхати, хай і в недалеку, Умань, а 

коли ти геть малий, прохати про таку 
поїздку дорослих. Бо це можна зробити 
ось тут — неподалік освітнього закладу. 
Можна й самому зайти, і гуртом, разом 
із друзями. Поїсти свіжу, ще гарячу піцу, 
попити чаю чи солодких напоїв, посиді-
ти, погомоніти з ровесниками.

А ось коли батьки зайдуть у піцерію 
разом із малюками, то доки дорослі бу-
дуть вирішувати з баристою, що купити, 
доки піцейоли готуватимуть піцу, малеча 
зможе побавитися в дитячому куточку. 
Його спеціально обладнали необхідним 
інвентарем та іграшками в просторому 
залі.

— Для нас у виробничому плані ди-
тяча піцерія важлива тим, що це — п’ять 
додаткових робочих місць, п’ять моло-
дих осіб знайшли тут для себе роботу, 
— говорить Сергій Войченко.

— А головне — людям, дітворі це дуже 
зручно, — доповнює керівника головний 
бухгалтер КСП Олена Харченко. — Піца 
готується зі свіжих продуктів, переваж-

но місцевого виробництва, створено всі 
умови і для технологічного процесу, й 
для зберігання продуктів. Мова не йде 
про прибутки чи збитки (і те, й інше ще 
зарані рахувати), йдеться про зручність 
для дітей, про роботу для п’яти людей. А 
це, на мою думку, зараз — головне.

Із баристою Дарією Черниш та пі-
цейолами Надією Ткаченко й Оксаною 
Білошапкіною ми зустрілися в новому 
закладі, відсутні були дві їхні колеги — 
Ганна Ковтуненко та Анжела Черненко. 
Молоді працівниці задоволені своєю ро-
ботою. Не бракувало й відвідувачів: чи-
мало столиків зайняли учні. На наше за-
питання, чи смачна піца, — всі дружно 
відповіли: «Дуже!». 

А ось біля одного зі столиків присів 
чоловік поважного віку. З ним ми позна-
йомились, розговорилися. Виявилося, 
що Івану Васильовичу Савченку вже йде 
77-ий рік, він — житель Родниківки. За-
глянув сюди, щоб спробувати, чим при-
гощають. І не прогадав: і кава, і піца — 
чудові. І це — в своєму селі, а не в місті. 
Звичайно, що дітям і дорослим — зручно. 

Мабуть, буде конкурс 
на кращу назву

Перший місяць дитяча піцерія про-
працювала, але на ній так і не з’явилася 
вивіска з назвою закладу. 

— Хотілося б, щоб назва була якась 
промовиста, може й патріотична, — по-
яснив голова КСП Сергій Войченко. — 
Поки ще не обрали достойної. Хтозна, 
може навіть доведеться конкурс серед 
дітвори оголосити на кращу назву, якщо 
самі не підберемо. 

Можливо, й так. Адже в дітвори біль-
ше фантазії, ніж у дорослих. Та назва — 
не головне. Важливо те, що дитяча піце-
рія працює в звичайному селі.

василь МарЧенко,  
фото автора.

 уманський район 

Д
алеко не кожне село може похвалитися 
тим, що в ньому є заклад (як колись 
говорили — громадського харчування), 

де щодня готують піцу. інша справа — місто, 
хай навіть колишній райцентр: там є кафе, де 
можна посмакувати й гарячою кавою, і свіжою 
випічкою. Чи навіть наявний спеціальний 
заклад, де щоденно печуть і пригощають 
кількома видами піци. а що стосується такого 
різновиду специфічної торгової точки, як 
дитяча піцерія, то навіть далеко не всі великі 
міста можуть похвалитися наявністю такого 
закладу, розрахованого на дітвору.
а ось у селі родниківка уманського району 
дитяча піцерія успішно діє вже другий місяць.

сергій войченко: 

«Юним родниківцям — дитяча піцерія»

У піцерії завжди 
раді відвідувачам.

Юні родниківці смакують.

Голова КСП Сергій Войченко 
з працівницями піцерії Надією 
Ткаченко та Оксаною Білошапкіною.

Бариста Дарія Черниш.

Ветеран праці Іван Савченко.

Для 
малюків — 
спеціальний 
куточок.

Створені умови для 
зберігання продуктів.

Поруч із дитячою піцерією — 
скульптурне зображення 
Божої Матері.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
4 березня

Вівторок, 
5 березня

Середа, 
6 березня

Четвер, 
7 березня

П’ятниця, 
8 березня

Субота, 
9 березня

Неділя, 
10 березня

2+2
6.45 Т/с "Друзі" (12+)
10.35 Х/ф "Снайпер. Білий 

ворон" (16+)
12.50 "Загублений світ"
17.00 "Загублений світ. Пер-

ша світова кібервійна"
18.00 "Обережно! Фейк"
19.05 Х/ф "Формула Судно-

го дня" (12+)
21.00 Х/ф "Пряничний чоло-

вічок" (12+)
23.15 Х/ф "Останні дні на Марсі" 

СТБ
3.50 МайстерШеф (12+)
7.10 Т/с "Черговий лікар" (12+)
8.55 Т/с "Комісар Рекс"
10.30 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.20 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Звинувачується в 

коханні"

2+2
6.00 Т/с "Опер за викли-

ком" (16+)
8.00 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
9.50 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.20 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Чорний дощ" 

(16+)
18.00 Х/ф "Робокоп"
20.00 Х/ф "Робокоп-2"
22.15 Х/ф "Раптова смерть" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.15 Т/с "Опер за викли-

ком" (16+)
8.10 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.45 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Смертні машини" (12+)
18.00 Х/ф "Робокоп-3"
20.05 Х/ф "Робокоп" 
22.20 Х/ф "Сніговик" (16+)
0.45 Т/с "Опер за викли-

ком" (16+)

2+2
6.00 Т/с "Опер за викли-

ком" (16+)
7.50 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.15 "Загублений світ"
15.20 Х/ф "Зоряна брама" 
18.00 Х/ф "Червона спека" 

(16+)
20.05 Х/ф "Таємниця шиф-

ру" (12+)
22.00 Х/ф "Поліція Маямі" 

(16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Опер за викли-

ком" (16+)
8.15 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
11.00 Т/с "CSI: Місце зло-

чину" (16+)
12.50 "Загублений світ"
14.55 Х/ф "Робокоп"
16.50 Х/ф "Робокоп-2"
19.00 Х/ф "Термінал"
21.35 Х/ф "Інформатор" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.50 "Загублений світ"
12.45 Х/ф "Останній замок" 

(16+)
15.30 19 тур ЧУ "Динамо" - 

"Чорноморець"
17.25 Х/ф "Водяний світ"
20.05 Х/ф "Стрілець" (16+)
22.40 Х/ф "Універсальний 

солдат" (16+)
0.40 Х/ф "Поліція Маямі" 

(16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.00 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Робокоп-3"
15.00 Х/ф "Робокоп" 
17.10 Х/ф "Формула Суд-

ного дня" (12+)
19.00 Х/ф "Я, робот" (16+)
21.05 Х/ф "Змінюючи ре-

альність" (16+)
23.05 Х/ф "Пряничний чо-

ловічок" (12+)
1.15 "Загублений світ"

СТБ
3.35 МайстерШеф (12+)
7.30 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.20 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Звинувачується в 

коханні"

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 "Зіркові долі"
8.00 "Речовий доказ"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.00 "Таємниці світу"
11.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
13.00 Т/с "Профайл" (16+)
17.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Камінний хрест"
3.30 Кінотрейлери

НТН
5.15 "Інтернаціональний легіон. 

Воля без кордонів"
5.50 "Речдок"
8.30 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.00 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.25 "Випадковий свідок"
10.55 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)

СТБ
3.15 МайстерШеф (12+)
7.20 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.20 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Звинувачується в 

коханні"

СТБ
3.40 МайстерШеф (12+)
7.10 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.35 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Звинувачується в 

коханні"

СТБ
6.15 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Т/с "Перевізниця" 

(16+)

СТБ
3.00 Т/с "Перевізниця" (16+)
6.20 Т/с "Слід" (16+)
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Т/с "Слід" (16+)
11.10 Т/с "Звинувачується в 

коханні"
19.00 МайстерШеф 13 (12+)
23.45 Х/ф "Суперінтелект"

СТБ
5.35 Т/с "Слід" (16+)
8.55 МайстерШеф 13 (12+)
13.10 Т/с "Слід" (16+)
18.00 Т/с "Водна поліція" 

(16+)
22.00 ДНК. Свої (12+)

НТН
5.20 "Незламні діти. Я чекаю"
5.45 "Речдок"
8.25 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.05 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.00 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
0.00 "Речдок"

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Прихована реальність
14.20 Підроблена історія
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Дика Британія
19.50 Невідома Південна 

Америка
21.50 Планета Дім
23.15 На передовій
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

НТН
5.05 "Понівечене дитинство"
5.55 "Речдок"
8.30 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.05 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.25 "Випадковий свідок"
11.00 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" (12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.40 "Випадковий свідок"
3.05 "Речовий доказ"

НТН
5.10 "Історії війни. Гвардія На-

ступу"
5.55 "Речдок"
8.30 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.35 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (16+)

НТН
5.05 "Історії війни. Метро"
5.50 "Речдок"
8.30 Х/ф "Корсиканець"
10.10 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
23.55 "Речдок"
1.35 "Випадковий свідок"
2.55 "Речовий доказ"
3.55 "Таємниці світу"

НТН
4.55 "Історії війни. Запах Із-

юма"
5.40 "Речдок"
7.25 Х/ф "Втеча"
9.15 "Випадковий свідок"
10.15 "Винуватці війни"
10.35 "Останній день дикта-

тора"
10.55 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 "Легенди карного роз-

шуку"
15.00 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
23.15 Т/с "Елементарно" (16+)
2.35 "Випадковий свідок"
3.05 "Речовий доказ"
4.35 "Таємниці світу"

НТН
5.05 "Таємниці світу"
5.35 "Речдок"
7.20 Х/ф "Укол парасоль-

кою"
9.05 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.15 "Речдок"
19.00 Т/с "Елементарно" 

(16+)
22.25 "Речдок"
0.10 "Легенди карного роз-

шуку"
1.20 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 "Зіркові долі"
8.00 "Речовий доказ"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.00 "Таємниці світу"
11.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
13.00 Т/с "Профайл" (16+)
17.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Для домашнього 

огнища"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Речовий доказ"
9.00 "Україна вражає"
9.30 "Правда життя"
10.00 "Таємниці світу"
11.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
13.00 Т/с "Профайл" (16+)
17.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Лимерівна"
3.30 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Речовий доказ"
9.00 Україна вражає
9.30 "Правда життя"
10.00 "Таємниці світу"
11.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
13.00 Т/с "Профайл" (16+)
17.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Сватання на Гонча-

рівці"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.00 Зіркові долі
8.00 "Речовий доказ"
9.00 Україна вражає
9.30 "Правда життя"
10.00 "Таємниці світу"
11.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
13.00 Т/с "Профайл" (16+)
17.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Речовий доказ"
2.00 Х/ф "Захар Беркут"
3.30 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Для домашнього 

вогнища"
7.30 Зіркові долі
8.30 "Правда життя"
9.30 Україна вражає
10.00 "Таємниці світу"
10.30 "Речовий доказ"
11.30 Т/с "Профайл" (16+)
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Міс Марпл Агати Крісті"
19.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті"
22.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
0.40 "Таємниці світу"
1.10 "Речовий доказ"
2.10 Х/ф "Для домашнього 

вогнища"

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Градус чорного 

місяця"
7.30 Зіркові долі
8.30 "Правда життя"
9.30 Україна вражає
10.00 "Таємниці світу"
10.30 "Речовий доказ"
11.30 Т/с "Профайл" (16+)
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
19.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
22.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
0.30 "Таємниці світу"
1.00 "Речовий доказ"

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Прихована реальність
14.20 Підроблена історія
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Історія Європи
19.50 Африка
21.50 Планета Дім
23.15 На передовій
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Осляча шкура"
11.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-

ками"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Як викрасти хма-
рочос" (16+)

22.10 Х/ф "Сутінки. Сага: Мо-
лодий місяць" (16+)

0.40 Країна У 2.2

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Прихована реальність
14.20 Підроблена історія
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Історія Європи
19.50 Африка
21.50 Планета Дім
23.15 Воєнні ігри
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Прихована реальність
13.30 Підроблена історія
14.20 Правда життя
15.10 Речовий доказ
16.00 А ти знав?
17.10 Планета Дім
17.50 Історія Європи
19.50 Африка
21.50 Планета Дім
23.15 Воєнні ігри
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 А ти знав?
8.25 Правда життя
10.00 Шість соток
11.00 Удачний проект
12.30 Планета Дім
13.30 Прихована реальність
14.20 Скарб.ua
15.10 Правда життя
16.00 Речовий доказ
17.10 А ти знав?
17.50 Дикі острови
19.50 Африка
21.50 Планета Дім
23.15 Воєнні ігри
1.20 Таємниці світу
1.50 Правда життя
2.45 По той бік великого 

екрана

Мега

6.00 Містична Україна

7.00 Шесть соток

9.00 Удачний проект

10.40 Планета Дім

12.15 Таємниці світу

13.15 Речовий доказ

15.00 Дика Британія

16.00 Мозок

0.00 Останній день дикта-

тора

0.50 Містична Україна

1.45 Речовий доказ

Мега

6.00 Містична Україна

7.00 Шесть соток

9.00 Удачний проект

10.40 Планета Дім

12.15 Таємниці світу

13.15 Речовий доказ

15.00 Дика Британія

16.00 Мозок

0.00 Останній день дикта-

тора

0.50 Містична Україна

1.45 Речовий доказ

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Красуня й чудо-

висько"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Двійник"
22.25 Х/ф "Сутінки. Сага: За-

темнення" (16+)
0.45 Країна У 2.2
1.15 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-

ками"
11.00 Х/ф "Три пера"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт 
стосунків"

20.00 Х/ф "Форсаж" (16+)
22.05 Х/ф "Сутінки: Світанок 

1" (16+)
0.15 Країна У 2.2
1.15 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Роман з каме-

нем"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Подвійний фор-
саж" (16+)

22.05 Х/ф "Сутінки: Світанок 
2" (16+)

0.15 Країна У 2.2
1.15 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Я люблю Україну
10.00 М/ф "Фердинанд"
12.00 М/ф "Секрет Робінсо-

нів"
13.45 М/ф "Рая та останній 

дракон"
15.45 Х/ф "Роман з каменем"
17.55 Х/ф "Шалений па-

труль" (16+)
20.00 Ліга cміху
0.00 Розсміши коміка
0.45 Країна У 2.1
1.15 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/ф
6.25 М/с "Губка Боб"
7.25 М/ф "Академія Мон-

стрів"
9.10 М/ф "Секрет Робінсонів"
10.55 М/ф "Нарешті вдома"
12.40 М/ф "Рая та останній 

дракон"
14.40 Х/ф "Форсаж" (16+)
16.50 Х/ф "Подвійний фор-

саж" (16+)
19.00 Х/ф "Потрійний фор-

саж: Токійський 
дрифт" (16+)

21.00 Х/ф "Форсаж 4" (16+)
23.00 Х/ф "Джон Вїк" (16+)

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 Ближче до зірок
10.00 М/ф "Фердинанд"
11.50 М/ф "Шрек назавжди"
13.35 Х/ф "Гарфілд"
15.10 Х/ф "Гарфілд 2"
16.50 Х/ф "Як викрасти хма-

рочос" (16+)
19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Три ікси: Реакти-

візація" (16+)
23.10 Х/ф "Двійник"
1.20 Одного разу під Пол-

тавою
1.50 Країна У 2.2

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Єв-

ропа
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Global 3000
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра-сьо-

годні
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30  Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Огляд світових 

подій
13:00, 17:00, 21:00, 22:30 

Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30  Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Sunday’s news
13:00, 17:00, 21:00, 22:30 

Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
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Черкаської оБласТі за 2023 рік

За 2023 рік до обласного бю-
джету надійшло 4 362,9 млн грн 
доходів, з них до загального фон-
ду — 3 171,6 млн грн, спеціально-
го фонду — 1 191,3 млн грн.

До загального фонду облас-
ного бюджету надійшло 2 134,5 
млн грн власних доходів, що ста-
новить 110,1 відс. до річного за-
вдання, понад план отримано 
195,1 млн грн. Досягнуто при-
росту надходжень порівняно з 
2022 роком на 23,0 відсотка.

До обласного бюджету наді-
йшло 1 803,4 млн грн податку 
на доходи фізичних осіб, 184,1 
млн грн податку на прибуток під-
приємств, 105,7 млн грн рентної 
плати та плати за використання 
інших природних ресурсів, 37,6 
млн грн адміністративних збо-
рів та платежів, доходів від не-
комерційної господарської ді-
яльності, 3,7 млн грн всіх інших 
платежів.

До спеціального фонду облас-
ного бюджету надійшло 262,6 
млн грн доходів, з них власні 
надходження бюджетних уста-
нов — 232,1 млн грн, екологічний 
податок — 29,6 млн грн, всі інші 
надходження — 0,9 млн грн. 

За 2023 рік забезпечено при-
ріст надходжень проти 2022 
року з податку на доходи фізич-
них осіб на 264,9 млн грн, або 
на 17,2 відс., податку на прибу-

ток підприємств — на 72,2 млн 
грн (+64,5 відс.), власних надхо-
джень бюджетних установ — на 
69,7 млн грн (+43,0 відс.), рент-
ної плати та плати за викорис-
тання інших природних ресур-
сів — на 48,4 млн грн (у 2,2 рази 
більше), екологічного податку — 
на 10,8 млн грн (у 1,6 рази біль-
ше), адміністративних зборів та 
платежів, доходів від некомер-
ційної господарської діяльності 
— на 3,2 млн грн (+9,2 відс.).

Отримано 1 628,7 млн грн між-
бюджетних трансфертів з дер-
жавного бюджету (160,5 млн грн 
дотацій та 1 468,2 млн грн суб-
венцій) та 337,2 млн грн субвен-
цій з місцевих бюджетів.

Видатки обласного бюджету 
виконані у сумі 3 858,6 млн грн, 
з них власні видатки обласно-
го бюджету — 3 164,3 млн грн, 
передано міжбюджетних транс-
фертів іншим бюджетам — 694,3 
млн грн.

У співставних умовах влас-
ні видатки обласного бюджету 
збільшилися проти 2022 року на 
759,7 млн грн або 31,6 відс.

Із загального фонду бюджету 
на утримання установ обласного 
підпорядкування, фінансування 
обласних програм і заходів спря-
мовано 2 086,3 млн грн.

Кредиторська заборгованість 
по захищених видатках загаль-

ного фонду відсутня.
Видатки спеціального фонду 

обласного бюджету (без ураху-
вання субвенцій іншим бюдже-
там) виконані у сумі 1 078,0 млн 
грн.

За рахунок власних надхо-
джень бюджетних установ зі спе-
ціального фонду обласного бю-
джету профінансовано 219,3 млн 
грн видатків, у тому числі по за-
кладах освіти — 115,8 млн грн, 
охорони здоров’я — 4,3 млн грн, 

соціального захисту та соціаль-
ного забезпечення — 93,3 млн 
грн,  культури  і мистецтва — 
5,1 млн грн, фізичної культури і 
спорту — 0,8 млн грн.

На утримання та розвиток ав-
томобільних доріг та дорож-
ньої інфраструктури спрямовано 
539,9 млн грн субвенцій з дер-
жавного та місцевих бюджетів і 
коштів обласного бюджету.

Видатки бюджету розвитку 
(без урахування трансфертів ін-

шим бюджетам) з урахуванням 
залишків коштів на початок року 
становлять 342,7 млн грн.

Із загального обсягу видатків 
іншим бюджетам протягом звіт-
ного періоду з обласного бю-
джету перераховано 694,3 млн 
грн, у т. ч.:

дотації на здійснення пере-
даних з державного бюджету 
видатків з утримання закладів 
освіти та охорони здоров’я за 
рахунок відповідної додаткової 
дотації з державного бюджету — 
52,4 млн грн;

інших дотацій з місцевого бю-
джету — 8,2 млн грн;

субвенцій на здійснення про-
грам у галузі освіти за рахунок 
субвенцій з державного бюджету 
— 123,0 млн грн;

субвенцій на здійснення про-
грам соціального захисту за ра-
хунок субвенцій з державного 
бюджету — 298,5 млн грн;

субвенції місцевим бюджетам 
за рахунок коштів обласного бю-
джету — 81,6 млн грн;

субвенції державному бюдже-
ту на виконання програм соці-
ально-економічного розвитку ре-
гіонів — 128,8 млн грн;

субвенцій на здійснення про-
грам соціально-економічного та 
культурного розвитку регіонів за 
рахунок субвенцій з державного 
бюджету — 1,8 млн грн.
Директор Департаменту 
фінансів

вікторія ДиЧенко

інформація про виконання бюджету 
городищенської міської територіальної громади за 2023 рік

і. ДохоДи
До загального та спеціального фон-

дів бюджету громади з урахуван-
ням трансфертів при річному прогнозі 
219 656,5 тис. грн. надійшло 248 990,4 
тис. грн., або 138,2 відс., з них: до за-
гального фонду — 237 001,1 тис  грн., 
спеціального фонду — 11 989,3 тис. грн.

При плані загального фонду 
213 953,0 тис. грн. надійшло 237 001,1 
тис. грн. (110,8 відс.). до спеціально-
го фонду при плані 5 703,5 тис.грн. на-
дійшло 11 989,3 тис. грн. (210,2 відс.).

1.1. власні доходи.
Власні та закріплені доходи бюджету 

громади виконані на 118,2 відс. річних 
призначень.

При затвердженому радою завданні 
на період по доходах загального фонду 
(без трансфертних платежів) 127 040,5 
тис. грн. фактично до бюджету надій-
шло 150 166,0 тис. грн. (118,2 відс.), 
з них: податку з доходів фізичних осіб 
96 613,4 тис. грн. 116,0 відсотків до 
уточненого плану або 135,7 відсотків 
до факту 2022 року, податку на при-
буток підприємств і організацій — 2,8 
тис. грн. 70,6 відс. до уточненого пла-
ну або 94,0 відс. до факту 2022 року, 
рентної плати за спеціальне викорис-
тання лісових ресурсів — 162,0 тис. грн. 
52,6 відс. до уточненого плану або 47,7 
відс. до факту 2022 року, рентної пла-
ти за спеціальне користування надра-
ми — 161,6 тис. грн. 230,9 відс. до уточ-
неного плану або 187,3 відс. до факту 
2022 року, акцизного податку на пальне 
— 5 903,5 тис. грн. 234,3 відс. до уточ-
неного плану або 339,7 відс. до факту 
2022 року, акцизного податку з реалі-
зації суб’єктами господарювання роз-
дрібної торгівлі підакцизних товарів — 
7 449,6 тис. грн. 149,0 відс. до уточ-
неного плану або 173,3 відс. до факту 
2022 року, податку на нерухоме май-
но, відмінене від земельної ділянки — 
3 342,9 тис. грн. 92,8 відс. до уточне-
ного плану або 87,0 відс. до факту 2022 
року, земельного податку — 3 368,8 тис. 
грн. 99,1 відс. до уточненого плану або 
95,8 відс. до факту 2022 року, орендної 
плати — 10 373,6 тис. грн. 114,0 відс. 
до уточненого плану або 121,0 відс. до 
факту 2022 року, транспортного подат-
ку — 63,1 тис. грн., туристичного збо-
ру — 2,4 тис.грн. 47,0 відс. до уточ-
неного плану або 69,3 відс. до факту 
2022 року, єдиного податку — 20 834,2 
тис. грн. 115,1 відс. до уточненого пла-
ну або 133,4 відс. до факту 2022 року, 
частини чистого прибутку (доходу) ко-
мунальних підприємств та їх об’єднань 
— 1,3 тис. грн. 64,9 відс. до уточне-
ного плану або 184,9 відс. до факту 
2022 року, адміністративних штрафів 
та санкцій — 278,3 тис. грн. 556,6 відс. 
до уточненого плану або 163,9 відс. до 
факту 2022 року, плати за надання ад-
міністративних послуг — 1 202,3 тис. 
грн. 91,1 відс. до уточненого плану або 
97,5 відс. до факту 2022 року, надхо-
джень від орендної плати за користу-
вання цілісним майновим комплексом 
та іншим державним майном — 161,3 
тис. грн. 70,1 відс. до уточненого пла-
ну або 81,2 відс. до факту 2022 року, 
державного мита — 37,4 тис. грн 107,0 
відс. до уточненого плану або 123,4 
відс. до факту 2022 року, орендної пла-
ти за водні об’єкти, що надаються в ко-
ристування на умовах оренди, — 25,2 
тис. грн. 629,6 відс. до уточненого пла-
ну або 486,5 відс. до факту 2022 року, 
інших надходжень — 182,3 тис. грн.

До спеціального фонду бюджету 
громади (без трансфертів) при річно-
му прогнозі 5 535,8 тис. грн. надійшло  

11 821,7 тис. грн., або 213,6 відс. річ-
ного плану, з них: екологічного подат-
ку — 76,7 тис.грн. (76,7 відс.), надхо-
джень коштів від відшкодування втрат 
сільськогосподарського і лісогоспо-
дарського виробництва — 2,5 тис. 
грн., надходжень грошових стягнень 
за шкоду, заподіяну порушенням за-
конодавства про охорону навколиш-
нього природного середовища внаслі-
док господарської та іншої діяльності 
— 162,1 тис. грн., надходжень від плати 
за послуги, що надаються бюджетними 
установами згідно із законодавством —  
3 690,7 тис. грн., інших джерел власних 
надходжень (благодійні внески, гранти 
та дарунки, кошти для виконання цільо-
вих заходів) — 7 406,7 тис. грн., коштів 
від продажу земельних ділянок несіль-
ськогосподарського призначення — 
483,0 тис. грн.

1.2.Міжбюджетні трансферти
До загального та спеціального фон-

дів бюджету надійшло 87 002,7 тис. 
грн. міжбюджетних трансфертів. В за-
гальній сумі надходжень — надходжен-
ня трансфертів з державного бюджету 
— 79 919,5 тис. грн. (91,9 відс. в за-
гальній сумі трансфертів), з місцевих 
бюджетів іншим місцевим бюджетам — 
7 083,2 тис. грн. (8,1 відс.).

Загальний фонд
До загального фонду бюджету надій-

шло 86 835,0 тис. грн. міжбюджетних 
трансфертів, в т.ч.: 

з державного бюджету — 79 919,5 
тис. грн. (100,0 відс.):

- базова дотація  — 29 952,4 тис. грн. 
(100 відс. плану періоду);

- додаткова дотація з державного 
бюджету місцевим бюджетам на здій-
снення повноважень органів місцевого 
самоврядування на деокупованих, тим-
часово окупованих та інших територіях 
України, що зазнали негативного впли-
ву у зв’язку з повномаштабною зброй-
ною агресією Російської Федерації — 
2 743,7 тис. грн. (100 відс. плану пе-
ріоду);

- освітня субвенція з державного бю-
джету місцевим бюджетам — 47 223,4 
тис. грн., (100 відс.);

з місцевих бюджетів іншим місце-
вим бюджетам — 6 915,5 тис. грн. (98,9 
відс.):

- дотація з місцевого бюджету на 
здійснення переданих з державного 
бюджету видатків з утримання закладів 
освіти та охорони здоров'я за рахунок 
відповідної додаткової дотації з дер-
жавного бюджету — 1 351,1 тис. грн. 
(100 відс.);

- субвенція з місцевого бюджету на 
здійснення переданих видатків у сфері 
освіти за рахунок коштів освітньої суб-
венції — 1 743,6 тис. грн., (100,0 відс.);

- субвенція з місцевого бюджету на 
надання державної підтримки особам 
з особливими освітніми потребами за 
рахунок відповідної субвенції з держав-
ного бюджету — 358,1  тис. грн., (98,9 
відс.);

- субвенція з місцевого бюджету за 
рахунок залишку коштів субвенції на 
надання державної підтримки особам 
з особливими освітніми потребами, що 
утворився на початок бюджетного пері-
оду — 140,4 тис. грн., (100,0 відс.);

- інші субвенції з місцевого бюджету 
— 1 258,1 тис. грн., (94,6 відс.);

- субвенція з місцевого бюджету на 
придбання шкільних автобусів за раху-
нок відповідної субвенції з державно-
го бюджету — 2 064,2 тис. грн., (99,9 
відс.).

спеціальний фонд
До спеціального фонду бюджету 

надійшло 167,7 тис. грн. міжбюджетних 
трансфертів, в т.ч.: 

з місцевих бюджетів іншим місце-
вим бюджетам — 167,7 тис. грн. (100,0 
відс.):

- субвенція з місцевого бюджету на 
здійснення переданих видатків у сфері 
освіти за рахунок коштів освітньої суб-
венції —  167,7 тис. грн. (100,0 відс.).

іі. виДаТки
Видаткова частина бюджету громади 

виконана у сумі 224 586,3 тис. грн., що 
становить 95,4 відс. до уточнених при-
значень на рік та 127,5 відс. до видат-
ків за 2022 рік. 

2.1. загальний фонд
Видаткова частина бюджету громади 

по загальному фонду виконана у сумі 
194 083,2 тис. грн., або 95,1 відс. до 
уточненого плану року та113,2  відс. 
до 2022 року; з них власні видатки 192 
543,2 тис. грн. (96,1 відс.), міжбюджет-
ні трансферти — 1 540,0 тис. грн. (41,7 
відс.).

Із загального обсягу власних  ви-
датків на фінансування галузей: осві-
ти спрямовано 113 181,5 тис. грн., або 
98,5 відсотка до уточнених призначень 
на рік та 105,9 відсотків до 2022 року; 
охорони здоров’я відповідно 8 294,4 
тис. грн., 90,8 відсотки уточненого пла-
ну на рік та 138,8 відсотки 2022 року; 
соціального захисту та соціального за-
безпечення населення — 10,034,3 тис. 
грн., 99,1 відсотки уточненого плану 
року та 121,4 відсотки 2022 року; за-
кладів культури — 8 826,0 тис. грн., 
98,8 відсотка уточненого плану року 
та 116,7 відсотків 2022 року, фізкуль-
тури і спорту — 3 567,6 тис. грн., 98,2 
відсотка року та 125,6 відсотки 2022 
року; житлово-комунальне господар-
ство — 14 348,5 тис. грн., 80,3 відсотків 
уточненого плану року та 112,0 відсот-
ки 2022 року; державне управління — 
25 905,9 тис. грн., 98,4 відсотки уточне-
ного плану року та 103,8 відсотків відпо-
відного періоду минулого року, інші ви-
датки — 8 385,0 тис. грн., або 4,4 відс. 
від загального обсягу власних видатків.

На першочергові статті витрат за-
гального фонду бюджету використано 
147 557,4 тис. грн. (65,7 відс. загаль-
ного обсягу видатків, 97,4 відс. уточ-
нених річних призначень та 102,2 відс. 
до видатків 2022 року), у тому числі 
на заробітну плату з нарахуваннями — 
128 041,8 тис. грн. (100 відс. уточне-
них річних призначень та 99 відсотків 
видатків 2022 року); оплата комуналь-
них послуг та енергоносіїв — 12 627,4 
тис. грн. (88,1 відс. та 109,6 відс. 2022 
року), медикаменти та перев’язувальні 
матеріали — 17,3 тис. грн. (55,9 відс., 
та 394,3 відс. 2022 року), продукти хар-
чування — 3 146,9 тис. грн. (99,9 відс. 
та 326,3 відс. 2022 року), дослідження 
і розробки, окремі заходи по реалізації 
державних (регіональних) програм — 
67,1 тис. грн. (53,5 відс. та 261,2 відс. 
2022 року), соціальне забезпечення — 
3 543,0 тис. грн. (97,5 відс. та 148,2 
відс. 2022 року).

2.2. спеціальний фонд
Видаткова частина по спеціально-

му фонду виконана в сумі 30 503,1 тис. 
грн., що становить 97,4 відс. кошто-
рисних призначень на рік та 594,3 відс. 
до 2022 року. Спрямовано на фінансу-
вання установ: державного управління 
—  360,8 тис. грн. (1,2 відс. в загаль-
ній сумі видатків спеціального фінду); 
освіти — 14 297,5 тис. грн. (46,9 відс. 
відповідно); охорони здоров’я — 319,2 
тис. грн (1 відс.); соціального захисту 
та соціального забезпечення — 1 709,2 
тис. грн. (5,6 відс.); культури — 444,9 
тис. грн. (1,5 відс); житлово-комуналь-
не господарство — 202,7 тис. грн. (0,7 
відс.); економічна діяльність — 12 145,4 

тис. грн. (39,8 відс.); охорона навко-
лишнього природного середовища — 
175,1 тис. грн. (0,6 тис.грн.); заходи 
та роботи з територіальної оборони — 
181,0 тис. грн. (0,6 відс.); міжбюджет-
них трансфертів державному бюджету 
— 667,0 тис. грн. (2,2 відс.).

В загальній сумі видатків спеціаль-
ного фонду видатки бюджету розвитку 
використані у сумі 18 896,0 тис. грн. 
(94,8 відс. уточнених річних призна-
чень), з них: 

- субвенція з місцевого бюджету 
державному бюджету — 667,0 тис. грн. 
(100,0 відс. уточнених призначень), в 
т.ч.: на програму функціонування та 
розвитку системи цивільного захисту, 
забезпечення пожежної та техноген-
ної безпеки на 2021-2025 роки — 600,0 
тис. грн; на програму сприяння матері-
ально-технічногому забезпеченню під-
розділів 15 мобільного прикордонного 
загону Державної прикордонної служ-
би України на 2023-2024 роки — 60,0 
тис. грн; на програму поліпшення ма-
теріально-технічної бази УДКСУ у Горо-
дищенському районі Черкаської облас-
ті на 2023 рік — 7,0 тис. грн.;

- витрати на виконання завдань 
щодо відсічі збройної агресії, забез-
печення недоторканності державного 
кордону та захисту держави, реаліза-
ції заходів територіальної оборони — 
181,0 тис. грн. (94,8 відс.);

- внески до статутного капіта-
лу суб’єктів господарювання (КП «Ко-
мунальник») — 8 961,7 тис. грн. (98,7 
відс.);

- на проведення експертної грошо-
вої оцінки земельної ділянки чи права 
на неї — 17,0 тис. грн (100 відс.);

- капітальний ремонт автомобільних 
доріг місцевого значення — 3 132,5 тис. 
грн (99,7 відс.);

- проведення благоустрою в насе-
лених пунктах — 160,1 тис. грн. (18,6 
відс.);

- на фінансування установ соціаль-
но-культурної сфери та державного 
управління — 5 776,7 тис. грн, в т.ч. 
на придбання шкільного автобуса — 
2 948,9 тис. грн. на умовах співфінан-
сування з державним бюджетом.

2.3. Міжбюджетні трансферти
За 2023 рік перераховано офіційних 

трансфертів 2 207,0 тис. грн., з них по 
загальному фонду — 1 540,0 тис. грн., 
по спеціальному фонду — 667,0 тис. 
грн.

загальний фонд
Перерахування трансфертних плате-

жів за 2023 рік становить 1 540,0 тис. 
грн. (41,7 відс.), по КПКВКМБ 9800 
«Субвенція з місцевого бюджету дер-
жавному бюджету на виконання про-
грам соціально-економічного розвитку 
регіонів» — 1 440,0 тис. грн, з них: на 
програму надання шефської допомо-
ги, фінансування заходів, спрямова-
них на підвищення рівня бойової готов-
ності військових частин Збройних Сил 
України, Національної гвардії України, 
Державної прикордонної служби Укра-
їни, першого відділу Черкаського РТЦК 
та СП, добровольчого формування те-
риторіальної оборони Городищенської 
міської ради на 2023 рік — 450,0 тис. 
грн.; на програму економічного і со-
ціального розвитку Городищенської 
територіальної громади на 2023 рік 
— 50,0 тис. грн.; Програма сприяння 
матеріально-технічному забезпечен-
ню підрозділів 15 мобільного прикор-
донного загону Державної прикордон-
ної служби України на 2023-2024 роки 
— 940,0 тис. грн.; по КПКВКМБ 9770 
«Інші субвенції з місцевого бюджету» 
— 100,0 тис. грн. обласному бюджету 
на проведення заходів з територіальної 
оборони.

спеціальний фонд
Використання трансфертних плате-

жів за 2023 рік становить 667,0 тис. 
грн. (100 відс.), по КПКВКМБ 9800 
«Субвенція з місцевого бюджету дер-
жавному бюджету на виконання про-
грам соціально-економічного розвитку 
регіонів», в т.ч.: на програму функціо-
нування та розвитку системи цивільно-
го захисту, забезпечення пожежної та 
техногенної безпеки на 2021-2025 роки 
— 600,0 тис. грн; на програму сприяння 
матеріально-технічногому забезпечен-
ню підрозділів 15 мобільного прикор-
донного загону Державної прикордон-
ної служби України на 2023-2024 роки 
— 60,0 тис.грн; на програму поліпшен-
ня матеріально-технічної бази УДКСУ 
у Городищенському районі Черкаської 
області на 2023 рік — 7,0 тис. грн.

2.4. Фінансування місцевих про-
грам

Витрати бюджету на реалізацію міс-
цевих і регіональних програм за 2023 
рік склали 49 592,2 тис. грн. (74,3 відс. 
уточнених річних призначень), до ви-
датків 2022 року виконання склало 
230,6 відсотка. 

2.5. заборгованість бюджетних 
установ

По загальному фонду бюджету ста-
ном на 01.01.2023 року по бюджету 
громади дебіторська заборгованість 
становила 1 096,5 тис. грн. На кінець 
року склала 1 256,0 тис. грн. За звіт-
ний період заборгованість збільшилася 
на 159,5 тис. грн. Заборгованість вини-
кла в зв’язку з передплатою природно-
го газу відповідно до укладених дого-
ворів постачання природного газу між 
товариством з обмеженою відповідаль-
ністю «Газопостачальна компанія «На-
фтогаз Трейдинг» у розмірі 100 відсо-
тків планового споживання природного 
газу за грудень 2023 року. 

Кредиторська заборгованість на по-
чаток 2023 року становила 164,2 тис. 
грн, на кінець 2023 року відсутня.

По спеціальному фонду станом на 
01.01.2023 року по бюджету громади 
дебіторська заборгованість станови-
ла 12,9 тис. грн. На кінець року склала 
11,1 тис. грн. За звітний період заборго-
ваність зменшилась на 1,8 тис. грн. За-
боргованість виникла в зв’язку з перед-
платою природного газу відповідно до 
укладених договорів постачання природ-
ного газу між товариством з обмеженою 
відповідальністю «Газопостачальна ком-
панія «Нафтогаз Трейдинг» у розмірі 100 
відсотків планового споживання природ-
ного газу за грудень 2023 року по КУ 
«Центр надання соціальних послуг».

Кредиторська заборгованість на по-
чаток 2023 року становила 51,7 тис. 
грн., на кінець 2023 року відсутня.

Безнадійна та прострочена заборго-
ваність по громаді відсутня. 

Погашення дебіторської заборгова-
ності очікується в січні 2024 року.

ііі. креДиТування
Протягом 2023 року на надання кре-

дитів кошти не виділялись.
В рахунок погашення кредитів, на-

даних в минулі роки районною держав-
ною адміністрацією молодим сім’ям та 
одиноким молодим громадянам на бу-
дівництво/придбання житла та індиві-
дуальним забудовникам житла на селі, 
надійшли кошти у сумі 9,4 тис. грн. 

іV. Фінансування
Протягом 2023 року короткотермі-

нова позика за рахунок коштів єдино-
го казначейського рахунку на покриття 
тимчасових касових розривів бюдже-
ту, пов’язаних із забезпеченням захи-
щених видатків загального фонду, не 
бралася. 
начальник фінансового управління

наталія насіДка

Виконано 
за 2023 рік, 

млн грн

Відхилення до 
2022 року

млн грн відс.
Державне управління 36,2 0,7 2,0

Освіта 1 119,1 63,6 6,0

Охорона здоров’я 485,1 43,7 9,9
Соціальний захист та соціаль-
не забезпечення

497,8 58,3 13,2

Культура і мистецтво 146,6 15,2 11,6

Фізична культура і спорт 56,5 13,1 30,1
Будівництво та регіональний 
розвиток 

53,9 9,6 21,8

Утримання та розвиток авто-
мобільних доріг та дорожньої 
інфраструктури

539,9 414,1 4,3 раза

Заходи та роботи з територі-
альної оборони

182,8 145,3 4,9 раза

Інші галузі 46,4 -3,9 -7,8
Всього власні видатки 3 164,3 759,7 31,6
Міжбюджетні трансферти 694,3 451,4 2,9 раза 
Всього видатків 3 858,6 1 211,1 45,7

Дані щодо виконання видатків загального та спеціального 
фондів обласного бюджету за 2023 рік (у співставних умовах)
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При прийомі на роботу в 
жінки запитують:

— Скільки вам років?
Та кокетливо відповідає:
— Мені ближче до тридцяти, 

ніж до двадцяти.
— А точніше?
— П’ятдесят.

  
Щоб познайомитися з чо-

ловіком, Тамара не йде до рес-
торану, театру чи музею, вона 
просто приходить до супермар-
кету та знайомиться з тим, хто 
довго вибирає пельмені.

  
Невістка — це така невдяч-

на, гуляє, нічого не вміє робити 
родичка святої жінки!

  
Я на 98% — ангел, але ох 

уже ці 2%...
  

— Зою, ти чого так кричиш?
— Там павук!
— І що з того?
— Він страшний!

— Можна подумати, що ти 
йому дуже симпатична!

  
Запам’ятайте, дівчата! Єди-

не сильне почуття, в якому чо-
ловік охоче зізнається жінці — 
це почуття голоду!

  
Нещодавно познайомився із 

симпатичною дівчиною. Запро-
сив її зайти до мене у гості. Ну 
і як гостинний господар сказав:

— Почувайся як удома.
Тоді вона пройшла до ві-

тальні, сіла на диван і безапе-
ляційно сказала:

— Не завадило б тут шпале-
ри переклеїти...

Через місяць переклеїли.
  

Познайомився з дівчиною, 
сказав: «Чесно кажучи, під час 
знайомств із гарними дівчата-
ми я хвилююся, але зараз ціл-
ком спокійний». Вона відверну-
лася і пішла. А за пів хвилини 
до мене дійшло...

Кросворд

відповіді на кросворд, 
вміщений у номері за 21 лютого 2024 р.

по горизонталі: 7.Білизна. 9.Атестат. 10.Мелос. 11.Девон. 12.Пінія. 
13.Таверна. 16.Ляпас. 18.Масаж. 20.«Міра». 21.Лайм. 22.Учень. 24.Тра-
са. 27.Ротонда. 32.Мусон. 33.Карст. 34.Радон. 35.Бегонія. 36.Акведук.

по вертикалі: 1.Нігерія. 2.Вихор. 3.Лампа. 4.Фасон. 5.Успіх. 6.Ма-
ківка. 8.Алое. 14.Асфальт. 15.Смальта. 17.Плісе. 19.Сойка. 23.Чебурек. 
25.Саксаул. 26.Нойон. 28.Обряд. 29.«Орда». 30.Динас. 31.Тапер.

по горизонталі: 7.Багатомісний автомобіль для пе-
ревезення пасажирів. 9.Офіцерське звання. 10.Умовно 
зменшене зображення земної поверхні. 11.Предмет тор-
гівлі. 12.«Смішний» актор. 13.Легка жіноча сукня без ру-
кавів. 16.Група тварин одного виду, віку. 18.Примітивне 
знаряддя для оранки. 20.Сербський танець. 21.Конячий 
«делікатес». 22.Зліпок із гіпсу, знятий з обличчя людини. 
24.Заробітна платня за виконану роботу. 27.Губоцвітна 
віч нозелена рослина. 32.Холодна страва з нарізаних ово-
чів. 33.Затичка для пляшки. 34.Наука про мораль. 35.Зи-
мовий вид спорту. 36.Природна гірська порода.

по вертикалі: 1.Вогнепальна зброя. 2.Чернець. 3.Блис-
кітка. 4.Скеля. 5.Неотруйна змія. 6.Сукупність грошей, не-
рухомості, що приносять прибуток. 8.Щипковий музич-
ний інструмент. 14.Грошова винагорода авторам праць із 
мистецтва, науки. 15.Цінний хижий звірок. 17.Попереднє 
оголошення про концерт, виставу. 19.Територія поширен-
ня виду тварин, рослин. 23.Азбука, абетка. 25.Цирковий 
гімнаст. 26.Шкільний стіл. 28.Манеж. 29.Зрошувальний 
канал у Середній Азії. 30.Подія, що приносить страждан-
ня. 31.Кімната в готелі.
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головний редактор — Т.с.калиновська

Усміхніться!«Monte» переписує історію 
українського 
кіберспорту

їм аплодує весь світ, а вони вчать його 
гаслу «слава україні!», принципово не 
тиснуть руки росіянам і віддають гроші на 
зсу — розповідає видання «ШоТам».

Їхня стихія — міжнародні змагання з 
комп’ютерної гри Counter-Strike. Не всі зна-
ють, але ігри «в стрілялки» давно стали окре-

мим видом спорту, й українці в ньому — чем-
піони. Команда з’явилася у 2021, її заснував 
геймер Володимир Велетнюк разом із одно-
думцем Дмитром Вовком.

«Назву думали-думали-думали… У нас гово-
рять не «в Монастирищі», а «в Монте», — каже 

Володимир Велетнюк.
За перші два роки існування «Monte» вигра-

ли чотири європейські турніри. Іноземці не ро-
зуміли, чому Monte відмовляються тиснути руки 
росіянам та вимагають виключити представ-
ників країни-агресорки зі змагань. Хлопців за-
суджували, але вони стояли на своєму, і їхня 
принциповість перемогла. За відданість своїй 
країні вони отримали ще більшу популярність у 
світі кіберспорту.

У 2023 році команда з Черкащини увірвала-
ся до елітного турніру в Парижі та пройшла до 
1/4 фіналу. А також посіла восьме місце серед 
усіх команд із гри в Counter-Strike за кількіс-
тю зароблених грошей. Дохід команди став ви-
щим за річний бюджет рідного Монастирища. 
Заробітки дають можливість гравцям фінансово 
підтримувати ЗСУ, а популярність — залучати 
добродіїв на додаткову допомогу українським 
військовим.

Масниці — одне з найбільш веселих 
старослов’янських свят, яке дійшло до наших 
днів. розпочинається воно за тиждень перед 
великим постом і триває сім днів.

Альтернативні назви Масного тижня: М’ясопусний 
(М’ясопуст), Млинцевий, Молочний, Колодій, Пу-
щення тощо. Кожна з них популярна в різних ре-

гіонах нашої країни. Масний тиждень 2024 року по-
чнеться 11 березня. А вже 18 березня почнеться 
Великий піст.

Колодія святкували на території сучасної України 
ще в дохристиянські часи. А участь у святкуванні бра-
ли переважно жінки. На початку весни вони збиралися 
на свята Колодок, а чоловіки повинні були «відкупити» 
право святкувати разом із ґаздинями.

Кожен день святкового тижня має свою назву.
понеділок — зустріч Масниці. В перший день 

свята збираються вдома, печуть млинці та ліплять ва-
реники з різною начинкою. Також дозволялося ходити 
в гості чи приймати у себе рідню. На головній площі 
населеного пункту встановлювали опудало Зими.

вівторок — загравання. Зазвичай цього дня вла-
штовували оглядини. Адже батьки поспішали посвата-
ти дітей до початку Великого посту. 

середа — Тещині млинці. Зять ішов у гості до 
тещі. За кількістю та якістю тещиних млинців можна 
було сказати, наскільки хороші стосунки у сім’ї. Вва-
жалося, чим щасливішою цього дня буде теща, тим 
краще буде жити подружжя.

Четвер — широка Масниця, розгуляй. Цього дня 
люди виходили на гуляння — покататися на санях, від-
відати ярмарок та пострибати через багаття.

п’ятниця — Тещині вечірки. Цього дня вже теща 
йшла в гості до зятя. Часто вона брала з собою роди-
чів та подруг. А зять опікувався своїми гостями, часту-
вав їх, зазвичай млинцями і варениками.

субота — посиденьки зовиці. Заміжні жінки за-
прошували до себе в гості молодих дівчат, зокрема 

сестер своїх чоловіків, щоб вручити подарунки і наго-
дувати млинцями. Разом вони ворожили на майбутнє, 
веселилися.

неділя — проводи Масниць. У християн це свято 
зветься Прощена неділя. Святкування закінчувалися 
спалюванням опудала Зими та поминанням покійних.

Прикмети
Не можна було прясти і шити в період Колодія, 

щоб молоко не скисло.
Якщо млинці виходять пишні та красиві, то й рік 

буде щасливим і багатим на урожай, а якщо прилипа-
ють і рвуться — будуть труднощі.

Хто на Масниці на частування скупиться, той за рік 
розориться.

Першим млинцем згадують покійних родичів.
Несподівані гості на Масниці — щастя у домівці.
А ще в народі вірили, якщо на Масниці мороз, то 

літо буде спекотним. А ось якщо в цей період курка 
може напитися з калюжі, весна прийде рано і мине 
швидко.

Невже їх штучно 
придумали?
«ковані слова» — 
новотвори, що їх штучно 
створювали українські 
письменники XIX-XX ст., 
часто через брак слова на 
позначення явища. 

Але деякі з новотво-
рів виявились затребу-
ваними й увійшли до 

словників сучасної україн-
ської мови. Наприклад, Та-
рас Шевченко дав нам сло-
ва передмова, післямова, 
Пантелеймон Куліш — об-
ставина, Михайло Стариць-
кий — нестяма, мрія, чарів-
ливий, приємність, млявий, 
страдниця, противага, Олена 
Пчілка  — переможець, мис-
тецтво, промінь, Павло Гра-
бовський — самопізнання, 
Леся Українка — провесна, 
промінь, Іван Франко — не-
движно, невпинний, отвір, 
привід, припис, пречудовий, 
проблиск, прямовисно, сві-
доцтво, Іван Нечуй-Левиць-
кий — байдужість, самосві-
домість, світогляд, Агатангел 
Кримський — зміст.

Коли Масниці


